
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2016-02-25

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal

 (período compreendido entre  01-11-2015 e 09-02-2016)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime

de Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

13 de Novembro – Apresentação do livro “A Máscara”, de Alberto Bastos;

15 de Novembro – Baile de S. Martinho, a convite do Centro Social e Paroquial de S. João

Batista de Cepelos;

15 de Novembro – 104.º aniversário da Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra;

20 de Novembro – Lançamento do livro  “Sinopse da Vida e Obra de Francisco da Fonseca

Henriques, o Dr Mirandela....”, a convite da Academia Portuguesa da Água e dos autores

Maria da Graça G.M. Pinho da Cruz e Joaquim José Pinho da Cruz;

21  de  Novembro  –  Magusto,  a  convite  do  Rancho  Folclórico  “A Primavera  de  S.  João

Batista” de Vila Cova de Perrinho;

27 de Novembro – Gala do Desporto Azeméis 2015, a convite da Câmara Municipal de

Oliveira de Azeméis;

4 de Dezembro – Jantar do 21.º Aniversário da Associação Académica de Cambra;

4 de Dezembro – Caldo Solidário, a convite da A.V.P.A.C.D.;

5  de  Dezembro  –  Apresentação  do  livro  “Refúgio”,  de  Abílio  Tavares,  a  convite  da

Universidade Sénior;

8 de Dezembro – Almoço comemorativo do 19.º  aniversário da COCOME, a convite da

COCOME;

12 de Dezembro – Jantar de Natal da Fundação Luiz Bernardo de Almeida;

16 de Dezembro – Almoço de Natal da Santa Casa da Misericórdia;

18 de Dezembro – Almoço de Natal do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões;

19 de Dezembro – Jantar de Natal  da Associação de Bombeiros Voluntários de Vale de

Cambra;

19 de Dezembro – Jantar de Natal do Grupo Desportivo Estrelas Vermelhas;

20 de Dezembro – Ceia de Natal do Centro Social de Cepelos;

20 de Dezembro – Festa de Natal da União de Freguesia de Vila Chã, Codal e Vila Cova de

Perrinho;

20 de Dezembro  - Festa de Natal da Escola de Música Manuel Joaquim de Almeida, a

convite da Banda Musical Flor da Mocidade Junqueirense;

22 de Dezembro – Almoço de Natal do Centro Social e Paroquial de Arões;

30 de Dezembro – Jantar  convívio  de final  de ano da Associação de Desenvolvimento

Turístico e Promoção Cultural de Paraduça;

7 de Janeiro – 100 anos de Vida Literária  de Ferreira de Castro,  a convite da Câmara

Municipal de Oliveira de Azeméis;

10 de Janeiro – 56.º Aniversário da Associação Humanitária de Bombeiros Voluntários de
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Vale de Cambra, a convite da Associação;

11 de Janeiro – Concerto de Reis, a convite da Academia de Música de Vale de Cambra;

14  de  Janeiro  –  Transferência  do Comando Territorial  de  Aveiro  da GNR,  a  convite  do

Comando Territorial de Aveiro;

15 de Janeiro – Tomada de posse dos órgãos sociais da Santa Casa da Misericórdia de Vale

de Cambra;

30 e 31 de Janeiro – Festas em honra de Nossa Senhora da Purificação e S. Brás;

9  de  Fevereiro  –  22.ª  Matança  do  Porto  –  Associação  de  Desenvolvimento  Turístico  e

Promoção Cultural de Carvalhal do Chão e Mouta Velha;

13 de Fevereiro – Jantar anual de confraternização da União Cultural e Recreativa Fuste e

Função;

Visita de S.E. o Presidente da República a Vale de Cambra:

O Município de Vale de Cambra foi  escolhido por S.E.  o Presidente da República, Prof.

Aníbal Cavaco Silva para a realização da sessão de encerramento do Roteiro para uma

Economia Dinâmica.  No final desta sessão,  que teve lugar no dia 17 de Dezembro, no

Centro Cultural de Macieira de Cambra, foram condecorados diversos empresários, entre os

quais dois valecambrenses, a saber, os Senhores José Paulo Silva da JPM e Pedro Araújo

da Polisport, a quem tive oportunidade de parabenizar no final da sessão.
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COMUNICAÇÃO E PROTOCOLO:

MISSÃO 

O Gabinete de Comunicação e Protocolo da Câmara Municipal de Vale de Cambra tem

como Missão contribuir para uma maior proximidade entre o Município e os seus Munícipes,

promovendo  a  divulgação  das  ações  estratégicas  da  C.M.V.C.,  através  de  um  plano

estratégico, ou de vários planos, de Comunicação concertado(s) e estruturado(s) com os

objetivos delineados pelo Executivo Municipal. 

RELATÓRIO I Generalidades

Durante o período compreendido entre os meses de novembro de 2015 e o mês de fevereiro

de 2016, o Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP) divulgou iniciativas, projetos e

atividades  do  Município  junto  dos  órgãos  de  Comunicação  Social  (OCS),  sustentando

sempre  que  possível,  esse  trabalho  num  planeamento  de  Comunicação  devidamente

estruturado  e  de  acordo  com  as  prioridades  definidas  superiormente  pelo  Executivo

Municipal.

 Desta  missão  de  Comunicação  e  Divulgação  fez  parte  o  acompanhamento  de

jornalistas em entrevistas e/ou reportagens, dando respostas às suas solicitações.

 Selecionar e arquivar os recortes de imprensa (Clipping).

 Elaborar cadernos e dossiers de imprensa.

 Elaborar Notas de Imprensa / Comunicados em linguagem jornalística e objetiva.

 Tratar informação para atualização da Iporto – agenda metropolitana de Cultura da

AMP.

 Tratar informação para conteúdos informativos da Loja Interativa de Turismo VLC.

 Tratamento de imagem.

 Definição e aprovação da imagem de eventos/atividades.

 Verificação e aprovação da devida imagem institucional.

 Atualização diária do site municipal.

 Atualização diária das páginas / redes sociais.

 Atualização do blog do Museu Municipal de Vale de Cambra.

 Acompanhamento protocolar e de relações públicas nos mais variados eventos para

os quais foi solicitado.

 Neste período temporal, e prosseguindo o trabalho de implementação de ações que
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qualifiquem a  chegada  da  informação  junto  dos  Munícipes,  com medidas  que  –

apesar  de  tudo  –  visaram  e  apoiaram  uma  contenção  da  despesa,  foi  possível

aumentar os níveis do Índice de Transparência Municipal na página de internet do

Município (www.cm-valedecambra.pt).

 Através da comunicação social foi possível divulgar informação sobre os projetos, as

iniciativas e as ações da Autarquia, e através do envio de convites institucionais em

formato digital foi possível reduzir custos e trabalhar de forma mais rápida. 

 Avaliação  de  notícias  positivas,  publicadas  a  partir  do  trabalho  realizado  pelo

Gabinete que remeteu, também neste período cerca de 20 notas e comunicados à

imprensa. Nesse período foram ainda realizadas peças em televisão sobre iniciativas

da Autarquia, e/ou iniciativas apoiadas institucionalmente.

 No que se refere à área protocolar, o período em análise é “menos rico” em eventos

ditos protocolares, sendo que foram feitos acompanhamentos de iniciativas, desde a

sua preparação até ao momento da sua realização, sendo cumprido o desempenho

protocolar, sempre que solicitado,  tal  como prevê também, e define,  o Despacho

11/P/2015.

 Foram também organizados e distribuídos todos os materiais de representação da

Autarquia que habitualmente se entregam em sessões protocolares, a convidados ou

Entidades.

TRANSPARÊNCIA MUNICIPAL novembro e dezembro de 2015

Vale de Cambra lidera EDV no ITM – Índice de Transparência Municipal

Uma das bandeiras do atual Executivo e uma das maiores conquistas de 2015 foi a subida

até ao 53.º lugar do Índice de Transparência Municipal. O Índice de Transparência Municipal

(ITM)  avalia  –  anualmente  –  os  308  municípios  portugueses,  posicionando-se  Vale  de

Cambra no 53.º lugar (resultados de 2015), sendo nosso objetivo continuar a registar um

desempenho acima da média,  através de  um site  com novas funcionalidades,  com um

software  que  permita  uma  atualização  do  portal  mais  efetiva,  as  inserção  de  novos

documentos para consulta, bem como uma (ainda) maior proximidade ao utilizador. 

2015

PLANOS E AÇÕES DE COMUNICAÇÃO novembro de 2015

Feira da Castanha 2015: 5 a 8 de novembro

- Forte componente de assessoria de imprensa

- Comunicação Externa
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- Forte componente de cobertura em televisão (generalista e por cabo)

-  Protocolo:  Preparação e acompanhamento da sessão protocolar  de abertura oficial  da

Feira da Castanha (salão da APDC)

- Acompanhamento e registo fotográfico

Workshop de Escrita Criativa em Porcelana: 19 de novembro

 Criação da Imagem

 Validação da Imagem

 Comunicação à Imprensa

 Registo

 Divulgação nas redes sociais

Natal N' O Vale Mágico: dezembro

 

-  Agregação  à  marca  Vale  de  Cambra  –  O  Vale  Mágico,  um  conjunto  de  iniciativas

desenvolvidas pela Câmara Municipal de Vale de Cambra e/ou com o apoio da autarquia

durante o mês de dezembro de 2015, coincidindo assim, com a quadra natalícia.

- Criação de momento chave: Pequeno almoço de charme com a Comunicação Social

- Brieffing com imprensa

- Notas de Imprensa e Comunicados

- Produção de materiais/suportes de Comunicação

- Convites

- Informação online

Eventos Culturais e Turísticos de Natal: 19 de dezembro'15 a 2 de janeiro'16

 

 Concerto de Natal: Divulgação e realização de convites

 Concerto de Ano Novo: Divulgação e realização de convites

 Presépios Comunitários:  Roteiro I  Divulgação e Comunicação I  Acompanhamento

dos órgãos de Comunicação Social

 Exposição  “Natividade,  Expressões  sobre  o  Nascimento  de  Jesus”:  divulgação  e

acompanhamento na abertura

 VW Moments: Coordenação da entrega de Merchandising (60 pessoas)

 Exposição “Biblioteca Tricotada”: Apoio Merchandising e realização de Protocolo
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 Fire RUN: Coordenação da entrega de Merchandising

 Concurso de Montras: Entrega de Merchandising aos elementos do Júri

 Vaivém Oceanário:  Entrega de Merchandising aos técnicos

 Feira do Livro de Natal: Coordenação e entrega de Merchandising aos convidados

especiais/escritores convidados

 Horas do Conto e Ateliers Criativos: Divulgação

 Tratamento e atualização do bakcoffice da Agenda Metropolitana de Cultura da Área

Metropolitana do Porto ( Iporto)

 Compilação,  redação  e  envio  de  informação  para  o  Turismo  Porto  e  Norte  dos

principais eventos culturais

Aqui Há Futuro 2016

-  Início  do  processo  para  a  edição  do  certame  “Aqui  Há  Futuro”,  a  feira  de

empreendedorismo, formação e emprego interconcelhia que decorrerá em Vale de Cambra

neste ano de 2016.

- Planeamento de Ações de Comunicação.

- Planeamento do Programa de animação e dinamização do evento.

- Planeamento de Imagem, suportes e pedidos de orçamento

- Realização dos Dossiers de Imprensa e de Reunião interconcelhia

Vamos Competir: Torneios Intermunicipais Escolares

 Divulgação da atividader

 Registo nas redes sociais

2016

PLANOS E AÇÕES DE COMUNICAÇÃO

Dia Municipal do Bombeiro: 6 de janeiro

 Convite à Imprensa local e regional

 Protocolo da abertura oficial da exposição “Vida por Vida”

 Acompanhamento e registo da iniciativa
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Biblioteca Tricotada no Jardim: 27 de janeiro

A concretização desta iniciativa só será possível com a colaboração de todos pelo que a

proposta de Comunicação foi apresentar o evento não só junto de possíveis participantes,

mas  também,  da  Comunicação  Social  com  uma  forte  componente  de  assessoria  de

imprensa que começou a ser preparada.

 Realização da Imagem

 Realização de suportes

 Realização de convites

 Envio de convites à imprensa e entidades

 Notas de Impensa

 Apresentação pública

 Acolhimento e acompanhamento de imprensa

 Ação para imprensa nacional

Encontro Concelhio de Cantares de Janeiras: 30 de janeiro

 Realização da Imagem

 Realização de suportes

 Realização de convite

 Envio de convites

 Comunicação à Imprensa

 Notas de Imprensa

 Registo

 Comunicação nas redes sociais

Domingos Ativos: 31 de janeiro

 Imagem

 Divulgação à Imprensa

 Divulgação nas redes sociais
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 Registos

Um Vale Industrial: memórias da indústria cambrense I Exposição: até 29 de fevereiro

 Validação da Imagem

 Realização e envio de convites digitais

 Comunicação à Imprensa

 Realização de Notas de Imprensa

 Registo 

 Comunicação nas redes sociais

Carnaval 2016: 5 a 21 de fevereiro'16

A grande aposta e o grande destaque do Carnaval Valecambrense tem sido o Desfile de

Carnaval, em que as protagonistas são as crianças das escolas das Creches, Jardins de

Infância e 1.º Ciclo.

 Realização da Imagem

 Realização de suportes

 Distribuição de suportes

 Acompanhamento e registo

 Convite à Imprensa

 Divulgação da aula temática de hidroginástica I Piscinas Municipais

 Clipping

Passeio Anual dos Idosos de Vale de Cambra

 Conceção do Cartaz

 Planeamento das diretrizes de Comunicação

AÇÃO SOCIAL

  

Atividade: Avaliação sócio-económica de agregados mais carenciados tendo em vista a

atribuição de benefícios municipais, atribuição de apoio pecuniário, proposta de intervenção
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habitacional:

 Foram avaliados neste âmbito um total de 27 pedidos relativos a:

 Pedidos  de  tarifa  de  água  para  famílias  carenciadas:  3,  sendo  que  todos foram

deferidos;

 Pedido de redução da mensalidade das piscinas Municipais: 1 deferido;

 Pagamento de água em prestações: 2 deferidos

 Pedido de apoio pecuniário: 21 deferidos

 Atividade: Almoço Solidário

Data: 19 de Dezembro de 2015

Local: Escola Básica do Búzio

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras e Apoios: Parcerias e Apoios: Instituições Particulares de Solidarieda-

de Social, Empresas do concelho e grupo de voluntários e empresas locais.

Nº de Participantes:115 (48 crianças)

Nº de voluntários: 30

Designação da atividade: Co - Organização do Baile do Ouriço

Data: 6 de Novembro de 2015

Local: Salão polivalente da APDC – São Pedro de Castelões

Entidade Promotora: Junta de Freguesia de São Pedro de Castelões; Câmara Municipal – 

Gabinete de Apoio ao Idoso; Comissão de Idosos de São Pedro de Castelões

Entidades Parceiras: Comissão de Idosos de São Pedro de Castelões ; APDC

Nº de Participantes:  150 idosos da freguesia de São Pedro de Castelões.

Designação da atividade: Workshop de Natal

Data: 23 de Novembro de 2015

Local: Sala Polivalente do Edifício Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal – Gabinete de Apoio ao Idoso.

Entidades Parceiras: Comissões de Idosos.

Nº de Participantes:  25 comissários 

Designação da atividade: Visita aos presépios comunitários

Data: 18 e 21 de Dezembro de 2015

Local: Presépios das freguesias de Arões e de Junqueira
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Entidade Promotora: Câmara Municipal – Gabinete de Apoio ao Idoso; IPSSs; Comissões 

de Idosos

Entidades Parceiras: Comissões de Idosos, IPSSs, CEAJ

Nº de Participantes: 95 idosos

Designação da atividade: Participação no cortejo de Carnaval

Data: 7 de Fevereiro de 2016

Local: Ruas da Cidade

Entidade Promotora: Câmara Municipal.

Entidades Parceiras: Comissões de Idosos, IPSSs,

Nº de Participantes: 95 idosos

Cartão Municipal do Idoso:

- Nº de Pedidos: 20

- Nº de Cartões com atribuição de Benefício Municipal: 9

Câmara Amiga:

- Nº de Pedidos: 13

Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos: 57

Atividade: Implementação do projeto “Geração Z”

Data de inicio:  29 de Janeiro de 2016

Local: Espaço Nova Geração

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Parcerias: Grupo de Intervenção Social

Objetivos: Apoiar/acompanhar jovens com idades compreendidas entre os 10 aos 16 anos

de  idade,  sinalizados  pelas  diversas  IPSS  do  concelho,  com  o  objetivo  de  promover

comportamentos facilitadores de sucesso escolar

Nº de Participantes: 8 adolescentes com idades entre os 10 e os 16 anos

Atividade: Trabalho  com  os  Grupos  Temáticos  da  Rede  Social  –  Reformulação  dos

Documentos Estratégicos - Reformulação do Diagnóstico Social

Data: Dezembro 2015 a Fevereiro 2016

11



Entidade Promotora: Conselho Local de Ação Social – Rede Social

Número de Participantes: 14 Participantes Diretos

EDUCAÇÃO

 

Atividade: Organização e Coordenação transporte para as crianças dos JI/Escolas Básicas

1.º Ciclo de São Pedro de Castelões, para a participação no Magusto – Feira da Castanha.

Data: 6 de Novembro

Local: Praça de São Pedro de Castelões

Entidade Promotora: Câmara Municipal e Junta de Freguesia de São Pedro de Castelões

Número de Participantes: 403 (Crianças/Alunos, Professores/Educadores, Auxiliares)

Atividade: Organização e Coordenação dos Transportes para o Torneio de Basquetebol –

Agrupamento de Escolas do Búzio

Data: 25, 26 e 27 de Novembro

Local: ACR

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas do Búzio

Número  de  Participantes:  392  participantes  (Crianças/Alunos,  Professores/Educadores,

Auxiliares)

Atividade:  Organização  e  Coordenação  dos  Transportes  para  a  visita  ao  "Vaivém

Oceanário"

Data: 9, 10 e 11 de Dezembro

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Número de Participantes: 877 (Crianças/Alunos, Professores/Educadores, Auxiliares)

Atividade: Organização e Coordenação dos Transportes para espetáculo musical infantil,

dirigido às crianças do pré-escolar e 1º ciclo do ensino básico e visita de alguns alunos à
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Feira do Livro patente na Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite.

Data: 14 de Dezembro de 2015

Local: Antigo Quartel dos Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Número de Participantes: 1212 (Crianças/Alunos, Professores/Educadores, Auxiliares)

Atividade:  Organização  e  Coordenação  dos  Transportes  para  a  final  do  Torneio  de

Basquetebol – Agrupamento de Escolas do Búzio

Data: 15 de janeiro de 2016

Local: ACR

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas do Búzio

Número de Participantes: 117 participantes (Crianças/Alunos, Professores/Educadores, 
Auxiliares)

 Atividade: Monitorização dos Serviços de Transportes Escolares

Registos,  atualizações  e  tratamento  de  informação  tendo  em  vista  o  acompanhamento

sistemático dos serviços prestados no âmbito do Transporte Escolar – circuitos especiais

Atividade: Acompanhamento,  monitorização  e  avaliação  da  execução  do  contrato  com

empresa de restauração coletiva a operar nas unidades alimentares da CMVC (cláusulas

técnicas);

Objetivos: Assegurar o cumprimento do Contrato estabelecido com a ICA; Supervisionar a

qualidade dos serviços de alimentação em contexto escolar (pré-escolar e 1º ciclo do ensino

básico)

Atividade:  Gestão das  Atividades de Animação e  de Apoio à  Família  (A.A.A.F.)  na

Educação Pré-escolar

Acompanhamento  e  supervisão  dos  serviços  dinamizados  no  âmbito  dos   Acordos  de

Colaboração com Instituições Particulares de Solidariedade Social e Juntas de Freguesia

Atividade: Projeto de literacia Financeira 

Data: Ano letivo de 2015-2016

Parcerias: AMP,  Fundação  Dr.  António  Cupertino  de  Miranda,  Câmara  Municipal  e

Agrupamento de Escolas do Búzio
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Objetivos: Dinamizar projeto de literacia financeira junto de turmas do 3º/4º anos do 1º ciclo

do ensino básico.

Nº de Crianças participantes: 60 alunos

CULTURA

Atividade: Animação de Natal 

Data: 1 de dezembro 2015 a 6 de janeiro 2016

Local de realização: Centro da cidade / Jardim Central

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras:  Paróquias de Arões, Codal, Junqueira, S. Pedro de Castelões, Macieira

de Cambra, Rôge, Vila Chã e Vila Cova de Perrinho.

Objetivos: Decoração das principais ruas da cidade com a colocação de iluminação natalícia.

Paralelamente  o  som  de  Natal  nas  ruas  animou  a  quadra  e  permitiu  aos  comerciantes

publicitarem mensagens de Natal para os clientes. 

No Jardim Central, foi criado um Bosque do Natal, um espaço natalício decorado com casas de

madeira para venda de doces, iluminação nas árvores e alguns apontamentos  decorativos como

renas em madeira, realizadas pelos serviços da Autarquia. 

Em simultâneo, foi contada “Uma História de Natal” com a colaboração das Paróquias de Arões,

Codal, Junqueira, S. Pedro de Castelões, Macieira de Cambra, Rôge, Vila Chã e Vila Cova de

Perrinho,  criando um espaço lúdico sobre o significado do Natal  e o que representa para a

comunidade cristã. 

Os  serviços  camarários  procederam à  conceção  de  alguns  elementos  decorativos,  como o

pórtico de madeira, o presépio que ficou no jardim em frente aos Paços do Concelho e as renas

com troncos de madeira. 

Atividade: 17º Encontro de Cantares das Janeiras

Data: 30 de janeiro 2016

Local de realização: Centro Cívico de Rôge

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Junta de Freguesia de Rôge, União Cultural e Recreativa Fuste e Função

e Grupo Recreativo, Desportivo e Cultural “Rôge Futebol Clube” 

Objetivos: O Encontro Concelhio de Janeiras é desde 2015, organizado pela Câmara Municipal,

como forma de não se perder uma tradição e dar continuidade a um evento que já vinha sendo

uma referência no concelho. Com uma rotatividade interfreguesias, este ano o Encontro das

Janeiras decorreu na freguesia de Rôge, com a colaboração da Junta de Freguesia e dos grupos

da freguesia, contabilizando o total de 11 grupos representando todas as freguesias do concelho.
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Numero de participantes: 300

Atividade: Carnaval 2016

Data: 7 a 9 de fevereiro 2016 

Local de realização: Centro da cidade 

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Associação Cultural e Carnavalesca de Vale de Cambra

Objetivos: Comemorações  dos  festejos  de  Carnaval,  com três  dias  de  festa  e  alegria  em

colaboração  com a  Associação  Cultural  e  Carnavalesca  de  Vale  de  Cambra.  O  desfile  de

Carnaval decorreu no domingo dia 7 de fevereiro, com cerca de 680 participantes de Escolas,

IPSS's,  Associações e  Grupos de Bombos,  que percorreram a  principal  avenida  da  cidade,

terminando na Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite. No final do desfile seguiu-se a

apresentação do Circo Leunam, a convite da Associação Carnavalesca. No dia 8 de fevereiro,

decorreu mais um baile de Carnaval com o Grupo “Os Incontornáveis”. No dia 9 de fevereiro,

estava previsto a apresentação da Escola de Dança Fifteen Dance e um quarteto de música,

mas devido ao mau tempo que se fez sentir durante todo o dia, teve de ser cancelado.

Paralelamente e à semelhança de anos anteriores as IPSS's elaboraram máscaras de Carnaval

para decoração do Jardim em frente aos Paços do Concelho e para uma exposição de interior,

que este ano ficou instalada na Biblioteca Municipal. 

Numero de participantes: 680 (Desfile de Carnaval)

CULTURA – ARQUIVO MUNICIPAL

Atividade: Uma história no arquivo

Data: 1 novembro 2015 a 9 fevereiro 2016

Local: Arquivo Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivo:  Atividade  lúdico  pedagógico  sobre  os  diversos  tipos  de  suportes  que  a

documentação do Arquivo possui. Através de uma peça de teatro de fantoches e de uma

visita à sala de Desinfestação os alunos ficam a saber que patologias a documentação de

arquivo pode sofrer, quem as provoca e que técnicas são utilizadas para se proceder à sua

eliminação.

Destinatários: alunos 1º ciclo

Número de participantes: 208
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CULTURA – BIBLIOTECA MUNICIPAL

Atividade: Feira do Livro de Natal

Organização: Câmara Municipal

Parcerias: Papelaria do Mercado

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite

Data: de 12 a 20 de dezembro

Destinatários: Público em geral 

Objetivos: Promover  espaços de difusão dos livros  e de autores  nacionais/locais; potenciar

atividades de leitura paralelas e demais iniciativas para diferentes públicos; valorizar as feiras

dos livros como meios de difusão e fomento da leitura; captar novos públicos e impulsionar a

aquisição de livros.

Número de entidades participantes: 45

Número de visitantes: aproximadamente 3500

Taxa de satisfação aferida através de inquéritos: 93%

Atividade: Biblioteca Tricotada - Exposição

Data: 4 de dezembro de 2015 a 6 janeiro de 2016 

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias:  Comissões de Idosos,  Associação Valecambrense de Pais  e Amigos do Cidadão

Deficiente, Gabinete de Apoio à Família e Comunidade da Cruz Vermelha Portuguesa, Santa

Casa da Misericórdia, Lar da Fundação Luís Bernardo de Almeida, artesãos e público em geral.

Objetivos: Criar uma dinâmica e interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos e

criar ou renovar hábitos de acesso às bibliotecas. Paralelamente reabilitar uma arte esquecida,

conjugando antigas práticas com projetos de cultura modernos. 

Destinatários/Público-alvo: Juvenil, adulto e sénior.

Nº de participantes: 130 pessoas na inauguração e utilizadores da Biblioteca Municipal durante

este período. 

Peças elaboradas: 400

Atividade : Workshop de escrita criativa em porcelana

Data: 19 de Novembro

Local: Biblioteca Escola Secundária Búzio

Entidade Promotora: Biblioteca Escolar

Entidades parceiras : SABE - Serviço de Apoio às Bibliotecas Escolares

N.º de Participantes : 12 alunos e 2 professores
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Objetivos: Proporcionar conhecimentos e experiências diferentes em atividades pedagógicas 

convencionais, através da valorização das artes em diferentes suportes.

Atividade: Hora do Conto – “O Natal das Bruxas”, de Ana Maria Magalhães e Isabel Alçada

Data: 5, 12, 19 e 26 de novembro; 3 e 10 de dezembro; 7, 14, 21 e 28 de Janeiro

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Destinatários: Crianças dos 6 aos 10 anos.

Entidades Parceiras: escolas do 1º CEB

N.º de Participantes: 208

Atividade: Hora do Conto – “A estranha história do príncipe que inventou o abecedário”, de João

Ferreira Oliveira

Data: 4 de Fevereiro

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promoção do livro e da leitura. 

Destinatários: Crianças dos 6 aos 10 anos.

Entidades Parceiras: escolas do 1º CEB

N.º de Participantes: 22

Atividade: Leituras Andarilhas

Data: 17, 18 e 20 de novembro; 15, 16, 18 de dezembro; 19, 20 e 22 de janeiro

Local: Creches concelhias

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promoção do livro e da leitura. 

Destinatários: Crianças dos 12 aos 36 meses.

Entidades Parceiras: Creche da Fundação Luiz Bernardo de Almeida, Creche da Santa Casa 

da Misericórdia de Vale de Cambra, Creche do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de 

Castelões

N.º de Participantes: 435

Atividade: Ateliers de Expressão – Anjos de Natal

Data: 3 de Dezembro

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promoção do livro e da leitura. Sensibilização para as artes e gosto pelos livros.

Destinatários: Crianças dos 6 aos 10 anos.
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Entidades Parceiras: Centro Social e Paroquial de S. João Batista de Cepelos

N.º de Participantes: 8

Atividade: Formação em Informática nível II (Adultos 2) para formandos que já realizaram uma 

primeira ação de formação na Biblioteca)

Título: Os Heróis

Data: 8, 10, 12, 15, 17, 19, 22, 24 e 26 de Fevereiro de 2016

Local: Biblioteca Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Combater a info-exclusão, num ambiente descontraído

Nº de Participantes: 8

Atividade: Exposição Informativa – David Bowie (1947-2016)

Data: 8 de janeiro a 29 de fevereiro 2016

Local: Sala de audiovisuais da Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Objetivos: As  exposições  informativas  dão  a  conhecer  aos  utilizadores  da  biblioteca

acontecimentos importantes de figuras literárias e musicais.

Nº de Participantes: Frequentadores da Biblioteca Municipal durante este período.

Atividade: Apresentação pública do Projeto Biblioteca Tricotada no Jardim

Data: 27 de janeiro de 2016 

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Parcerias:  Comissões de Idosos,  Associação Valecambrense de Pais  e Amigos do Cidadão

Deficiente, Gabinete de Apoio à Família e Comunidade da Cruz Vermelha Portuguesa, Santa

Casa da Misericórdia, Lar da Fundação Luís Bernardo de Almeida, artesãos e público em geral.

Objetivos: Criar uma dinâmica e interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos e

criar ou renovar hábitos de acesso às bibliotecas. Paralelamente reabilitar uma arte esquecida,

conjugando antigas  práticas  com projetos  de cultura modernos.  Enfeitar  de forma criativa  o

jardim central do Concelho.

Destinatários/Público-alvo: Juvenil, adulto e sénior.

Atividade:Biblioteca Itinerante

Data:1 de Novembro a 10 de Fevereiro

Local:Escolas do 1º Ciclo e Jardins de infância

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: O bibliomóvel tem como objetivo: criar e fortalecer os hábitos de leitura nas 
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crianças;apoiar a educação individual e a autoformação, assim como a educação formal a vários

níveis assegurar a cada pessoa os meios para evoluir de forma criativa; fomentar o diálogo inter-

cultural; assegurar o acesso dos cidadãos a todos os tipos de informação da comunidade local, e

muitos outros.

N.º de Participantes: 2490 utilizadores/empréstimos

CULTURA – CENTRO CULTURAL

Atividade: A MÁSCARA -Lançamento do livro de Alberto Bastos

Data: 13 de novembro 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Escritor

Entidades parceiras: APDC / Câmara Municipal

Objetivos: Apresentação em livro dos 40 anos de teatro do escritor e encenador Alberto Bastos.

O evento contou ainda com pequenos sketches e monólogos de teatro, pela Secção de Teatro

da APDC e Universidade Sénior.

Numero de participantes: 140

Atividade: INTENDÊNCIAS – Apresentação de CD 

Data: 5 de dezembro 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Serviços Sociais da Câmara Municipal

Entidades parceiras: Câmara Municipal

Objetivos: Apresentação do novo CD de música do Movimento dos Convívios Fraternos.

Numero de participantes: 170

Atividade: AUTO DE NATAL

Data: 11 e 12 de dezembro 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade  Promotora:  Catequese  das  Paróquias  de  Codal,  Vila  Chã  e  Santuário  de  Santo

António

Entidades parceiras: Câmara Municipal

Objetivos: Apresentação do Auto de Natal pelas crianças das catequeses das Paróquias de

Codal, Vila Chã e Santuário de Santo António

Numero de participantes: 520
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Atividade: FESTA DE NATAL

Data: 16 de dezembro 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Associação de Pais da E.b.1/J.I da Praça

Entidades parceiras: Câmara Municipal

Objetivos: Festa de Natal para as crianças da Escola Básica e Jardim de Infância da Praça, que

contou com a dinamização da empresa ENE Emoções.

Numero de participantes: 110

Atividade: CONCERTO DE NATAL

Data: 26 de dezembro 2015

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidade Convidada: Banda Musical “Flor da Mocidade Junqueirense” 

Entidades parceiras: 

Objetivos: Concerto de Natal promovido pela Câmara Municipal, com a participação da Banda

Musical “Flor da Mocidade Junqueirense” e o grupo CLAMINUS. 

Numero de participantes: 262

Atividade: CONCERTO DE ANO NOVO

Data: 2 de janeiro 2016

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidade Convidada: Sociedade Portuguesa - Banda de Vale de Cambra  

Objetivos: Concerto de Ano Novo promovido pela Câmara Municipal,  com a participação da

Sociedade Portuguesa – Banda de Vale de Cambra. 

Numero de participantes: 200

Atividade: HELLO! HELLO! - Teatro

Data: 18 de janeiro 2016

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas 

Entidades parceiras: Embaixada do Conhecimento 

Objetivos: Apresentação de uma peça de teatro pelo grupo Embaixada do Conhecimento, de

Lisboa, dirigida a alunos do 2º e 3º Ciclo, integrado nas turmas de Inglês. A apresentação foi feita

em duas sessões no período da manhã.

Numero de participantes: 472
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Atividade: PETER PAN E A TERRA DO NUNCA - Dança

Data: 22, 23 e 24 de janeiro 2016

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: Fifteen Dance

Entidades parceiras: Associação Rede Scientiae e Câmara Municipal 

Objetivos: Espetáculo de Dança promovido pela Academia de Dança Fifteen Dance

Numero de participantes: 771

Atividade: SARAU DE BALLET

Data: 6 de fevereiro 2016

Local de realização: Centro Cultural

Entidade Promotora: InterCaima Futebol Clube

Entidades parceiras: Câmara Municipal 

Objetivos: Espetáculo de Ballet promovido pela turma do InterCaima Futebol Clube do Pinheiro

Manso.

Numero de participantes: 257

CULTURA – MUSEU MUNICIPAL

Atividade: Exposição "Um Vale Industrial: memórias da indústria cambrense"

Data: de 22 de outubro de 2015 até 29 de fevereiro de 2016

Local de realização: Museu e Arquivo Municipal.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Aventino Monteiro, Francisco Assis de Carvalho e algumas empresas

como a Metalúrgica Progresso de Vale de Cambra, S.A., SOPINAL: Equipamentos Urbanos

e Metalurgia, Almeida e Freitas, Lda e Indulac, S.A.

Objetivos: Dar a conhecer a evolução industrial do concelho através da representação de

máquinas, ferramentas. “Um Vale Industrial” mostra-nos um panorama geral da evolução da

indústria do concelho de Vale de Cambra até à primeira metade do século XX.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários: 375 visitantes divididos por 287 em grupos organizados

e 88 individuais.

Atividade: Exposição "Natividade: expressões sobre o nascimento de Jesus"

21



Data: de 12 a 13 e de 19 a 20 de dezembro de 2015

Local de realização: Capela de Santo António.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Paróquia de Vila Chã.

Objetivos:  Expor  a  coleção  de  presépios  do  Museu  Municipal  junto  da  comunidade,

revelando algumas expressões populares da Natividade de Jesus.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários: 227 visitantes divididos por 22 em grupos organizados e

205 individuais.

Atividade: Roteiro dos Presépios Comunitários

Data: de 12 de dezembro de 2015 até 10 de janeiro de 2016

Local de realização: Museu e Arquivo Municipal.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras:  Paróquias de Arões, Junqueira, Vila Chã, Vila Cova de Perrinho e

Associação de Moradores do Mártir.

Objetivos: Dar  a  conhecer  o  trabalho  que  as  comunidades  das  Paróquias  de  Arões,

Junqueira, Vila Cova de Perrinho e Associação de Moradores do Mártir  desenvolvem na

época natalícia, através da criação de presépios de rua e que, num roteiro em forma de

folheto  e  digital  (http://www.cm-valedecambra.pt/roteiropresepios/),  se  possam  desenhar

passeios pelo concelho de Vale de Cambra

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º de participantes/Beneficiários: Indeterminado. Visitas ao roteiro digital: 501 (gráfico anexo)
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DESPORTO E TEMPOS LIVRES

Atividade:Torneios Municipais Escolares – Vamos Competir

Data: 21 de Dezembro de 2015

Local: Pavilhão Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Fomentar a prática desportiva nas crianças do 3º e 4º ano no concelho de Vale de

Cambra  durante  os  períodos  de  pausas  letivas.  Este  projeto  surge  na  necessidade  de

sensibilizarmos as crianças do concelho a praticarem atividade física de uma forma lúdica e

competitiva, proporcionando a estas a oportunidade de vivenciarem experiências agradáveis, de

fazerem novos amigos, de adquirirem hábitos de autodisciplina e de aprenderem a cooperar e

competir  com lealdade.  Nesta  primeira  fase  de  implementação  do  projeto,  foram eleitas  as

modalidades de Futebol  e  de Atletismo para que os  participantes  pudessem realizar  provas

individuais e coletivas, ambas lecionadas nas suas escolas em Educação Física. 

Destinatários: Alunos dos 3.º e 4.º anos de escolaridade do 1.º CEB

Participantes: 73 participantes

Atividade:Aquarelax | Hidronatal 2015 | Aquadiverte - Insufláveis aquáticos

Data: 17,18 e 19 de Dezembro de 2015

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população e o convívio entre alunos. No

dia 17 foi dinamizada uma sessão de aquarelax pela fisioterapeuta Amélia Correia. Estiveram

presentes 34 pessoas, que puderam desfrutar de uma conjunto de exercícios de halliwick e Ai-

Chi, com água a 32.ºC. No dia 18 de Dezembro foi promovida a habitual Hidronatal, com música

alusiva à época. Participaram 72 pessoas nesta iniciativa. No dia 19 de Dezembro (sábado),

foram disponibilizados  insufláveis  de  diversão aquática  nas  piscinas,  permitindo às  pessoas

(alunos, familiares e amigos) usufruir destes, passando uma manhã ou tarde divertida. Entraram

nas Piscinas para esta atividade 217 pessoas.    

Destinatários: população em geral

Participantes: 323 participantes

Atividade: Traz um Amigo

Data: 9 a 14 de Novembro de 2015 e de 25 a 30 de janeiro de 2016

Local: Pavilhão Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Objetivos:  Atrair potenciais alunos, dando a conhecer a instalação e o serviço prestado nas
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Piscinas.

Destinatários: Alunos da Piscina Municipal

Participantes: 36 novos utilizadores

Atividade: Domingos Ativos 2016

Data: 31 de Janeiro de 2016

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes a

“mexer”,  generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar  os níveis  de

frequência e participação dos diferentes segmentos sociais e etários da população em atividades

desportivas, assim como promover os serviços das Piscinas Municipais; Num Domingo por mês,

pelas 10:45h, será dinamizada uma sessão de fitness aquático com a duração de 45 minutos,

para a população em geral. Para além disso, a Piscina Municipal estará aberta para banhos

livres das 10h às 10h45.

A ação já desenvolvida foi  a Aquapilates,  foi  ministrada pela fisioterapeuta Amélia Correia  e

contou com a presença de 36 pessoas das 48 inscritas. Nos banhos livres estiveram presentes

10 utilizadores. 

Destinatários: População em geral

Participantes: 36 pessoas na Aquapilates e 10 pessoas em banhos livres

Atividade:Circuito Inter-Municipal de Escolas de Natação – Etapa Anadia

Data: 24 de Janeiro de 2016

Local: Piscinas Municipais de Anadia

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promover o convívio entre alunos de várias piscinas, professores e encarregados de

educação, incentivando o seu desenvolvimento social e desportivo; Divulgar a modalidade de

natação; Promover a prática desportiva aliada ao espírito competitivo e saudável dos jovens; A

Escola Municipal de Natação de Vale de Cambra participou nesta etapa do circuito de natação

com alunos selecionados das aulas de natação. Os melhores atletas (16) entraram nas provas

desportivas (em vários estilos), competindo com outros alunos de outras Escolas de Natação.

Estiveram presentes nesta etapa cerca de 260 atletas de várias escolas de natação do distrito de

Aveiro.

Destinatários: Jovens dos 8 aos 16 anos

Participantes: 15 alunos da escola de natação de Vale de Cambra

Atividade: Projeto Ser Peixe

Data: Novembro de 2015 a Janeiro de 2016
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Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: promover a pratica da natação nas crianças dos 3 aos 5 anos do concelho, através

de  um  pacote  de  sessões  de  adaptação  ao  meio  aquático,  que  permita  a  aquisição  de

conhecimentos básicos da modalidade, de hábitos (motores, de higiene, organização pessoal e

disciplina) e incuta o gosto pela natação, sensibilizando também para os aspetos de segurança e

sobrevivência no meio aquático; 

Iniciou no dia 7 de Outubro, o ano letivo 2015-2016 do Projeto “Ser um Peixe”!

Assim, nas Piscinas Municipais, às 2.ª, 3.ª. 4.ª e 6.ª feiras, ás 09h45 e 10h20, decorrem aulas de

adaptação  ao  meio  aquático  para  crianças  dos  Jardins  de  Infância  do  concelho.  Neste  1.º

período letivo (Nov a Fev) as  crianças dos 3 aos  5 anos de várias turmas das escolas  do

concelho estão a dirigir-se às Piscinas Municipais de Vale de Cambra, usufruindo de 10 aulas de

natação gratuitas.

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos JI

Participantes: Todos os alunos do JI do concelho

Atividade: Projeto “Mais Desporto, Mais Vida” – Ginástica Sénior +55

Data: Novembro de 2015 a Fevereiro de 2016

Local: Freguesias do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promover a melhoria da qualidade de vida, a autonomia funcional e sócio-afetiva da

população com mais de 55 anos. Ocupação de tempos livres e combate à ociosidade. O projeto

consiste  na  realização  de  sessões  semanais  (1x  semana)  de  45minutos,  de  ginástica  para

seniores com mais de 55 anos. As sessões realizam-se nas freguesias,  em locais indicados

pelas Juntas.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:  Neste  momento  temos  em  funcionamento  as  aulas  de  ginástica  sénior  nas

freguesias de:

- Macieira de Cambra - 7 alunos (local: sala junto à farmácia Progresso);

- São Pedro de Castelões - 36 alunos (local: Pavilhão Municipal);

- Arões - 19 alunos (local: sala da Junta de freguesia) 

- Junqueira – 16 alunos (local: sala do CSP de Junqueira)

- Cepelos – 22 alunos (local: sala do CSP de Cepelos)

Atividade: Centro Municipal de Marcha e Corrida

Data: Novembro de 2015 a Fevereiro 2016

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida; Tem
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decorrido à 2.ª e 5.ª feira pelas 18h45 e à 4.ª feira pelas 09h00, treinos de marcha e corrida, no

parque da cidade Dr. Eduardo Coelho. Tem-se verificado uma boa adesão, contando atualmente

com 52 inscritos.

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes:  52 pessoas inscritas;

Atividade: Carnaval - Mega Aula de Temática de Hidroginástica, sob o tema: Circus

Data: 8 de Fevereiro de 2016

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal 

Objetivos:  Promover  hábitos  de  vida  saudáveis  na  população;  Promover  os  serviços  das

Piscinas  Municipais  e  assinalar  a  época  promovendo  o  convívio  entre  alunos;  decorreu  no

passado  dia  8  de  Fevereiro  uma mega  aula  de  hidroginástica  com a  colaboração  de  dois

professores das Piscinas Municipais, que sob o tema CIRCUS, executaram coreografia para os

participantes.

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes; Participaram na atividade 63 pessoas.

PAVILHÃO MUNICIPAL

Entre os dias 1 de Novembro de 2015 a 8 de Fevereiro de 2016, o Pavilhão Municipal recebeu

no total 35 jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube Nov 15 Dez 15 Jan 16 TOTAL
Hóquei Académico Cambra 14 10 15 39

ACR Vale de Cambra 19 8 12 39

CSP  São  Pedro  Castelões

Fem
1 0 0 1

CAMPO MUNICIPAL N.2

Entre1 de Novembro de 2015 a 8 de Fevereiro de 2016, o Campo Municipal n.º 2 recebeu um

total de 10 jogos de futebol organizados pela Associação Desportiva Valecambrense.

Clube Nov 15 Dez 15 Jan 16 TOTAL
A. Desp. Valecambrense 11 7 6 24

PISCINA MUNICIPAL DE VALE DE CAMBRA

A Câmara  Municipal  de  Vale  de  Cambra  assegurou  o  normal  funcionamento  das  aulas  de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica nas
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Piscinas  Municipais.  Para  além  das  aulas,  a  piscina  municipal  permitiu,  em  horários  pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue no quadro o número de inscritos e de entradas para utilização livre nos meses indicados.

n.º de utilizadores/inscritos Set15 Out15 Nov 15 Dez15 Jan 16

Alunos inscritos em aulas 834 856 926 949 974

TURISMO:

Loja Interativa de Turismo

 Atendimento e encaminhamento de munícipes; 
 Acolhimento de turistas/visitantes com visita acompanhada à Loja Interativa e 

apresentação do concelho; 
 Inserção de conteúdos na plataforma TPNP: eventos, notícias, diretório.

Visitantes Loja Interativa de Turismo:

• Novembro:  Durante  este  mês  passaram  na  Loja  Interativa  de  Turismo  cento  e

noventa e seis visitantes, sendo 2 do Brasil, 2 do reino Unido e 1 da Ucrânia. 

• Dezembro: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo quinhentos e

vinte e oito visitantes, sendo 497 visitantes de Vale de Cambra, 2 de Espanha, 1 do

Luxemburgo,  4  do  Porto,  4  de  Castelo  Branco,  6  de  Arouca,  5  de  Oliveira  de

Azeméis, 5 de Albergaria-a-Velha, 1 de Santa Maria da Feira, 1 de Lisboa e 2 da

zona da Bairrada.

• Janeiro: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e setenta e

oito visitantes, sendo 8 Estrangeiros e 7 de Outros Municípios.

No âmbito do Turismo

• Registo fotográfico de pontos de interesse;

• Atualização  dos  dados  constantes  na  plataforma  da  Turismo  Porto  e  Norte  de

Portugal, através da recolha de informação.

Colaboração Eventos/Edições

• Montanhas Mágicas/Rota da Água e da Pedra

• Verificação de informação a constar nas brochuras de divulgação.

XX Feira de Caça e Turismo – Macedo de Cavaleiros

Presença na XX Feira de Caça e Turismo de Macedo de Cavaleiros- promoção do concelho

como destino turístico.
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Organização de Atividades:

6, 7 e 8 de novembro

No âmbito da Feira da Castanha de S. Pedro de Castelões foi prestado apoio nos seguintes

termos:

 Secretariado:
 Montagem;
 Atendimento ao público;
 Apoio aos expositores;

Natal n'O Vale Mágico:

Montras de Natal 2015

1 a 7 de dezembro

A iniciativa “Concursos de Montras de Natal 2015” envolveu:

• Conceção das Condições de Participação;
• Divulgação do Concurso através da deslocação aos estabelecimentos comerciais 

dentro do perímetro urbano;
• Recolha das Fichas de Inscrição;
• Distribuição dos dísticos nos estabelecimentos aderentes;
• Elaboração dos dossiers para os membros do júri; 
• Acompanhamento dos elementos do júri para avaliação das montras;
• Acompanhamento da reunião final de avaliação;
• Realização e entrega dos Certificados de Participação;
• Questionário de avaliação e balanço da iniciativa;
• Organização de Verde de Honra para a atribuição dos prémios aos vencedores. 

Vale Mágico de Natal 2015

1 a 31 de dezembro

 Conceção das Condições de Participação;
 Contacto com os patrocinadores dos prémios a sortear;
 Divulgação do Vale Mágico de Natal nos estabelecimentos comerciais aderentes ao 

Concurso de Montras de Natal 2015;
 Distribuição faseada dos vales nos estabelecimentos comerciais aderentes à iniciativa;
 Organização do sorteio inserido no Verde de Honra oferecido aos concorrentes.

Feira de Artesanato de Natal 2015

5 e 6 de dezembro de 2015

 Decoração interior e exterior do edifício dos Paços do Concelho;
 Secretariado: elaboração da sinalética identificativa dos participantes e devidos 

certificados de participação;
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 Acompanhamento da Feira nos dias 5 e 6 de dezembro;
• Acompanhamento do evento "Momentos VW n'O Vale Mágico"

• Inicio do acompanhamento do evento 9º Passeio Road Book Santa Maria da Feira

(carros clássicos)

• Apoio no desenvolvimento dos percursos para a RUNCAMBRA 2016

• Centenário da Obra Literária de Ferreira de Castro 2016

 Pesquisa sobre Ferreira de Castro e sobre a sua presença no concelho de Vale de 
Cambra: versão digital do Jornal de Cambra, entre os anos de 1950 e 1984;

 Elaboração de um Roteiro Literário com base na publicação Guia de Portugal, onde é 
descrito pelo autor o percurso entre o Miradouro das Baralhas e a Nossa Senhora da 
Saúde.

 Estudo para a colocação de sinalética em alguns pontos desse percurso por forma a 
marcar os locais mencionados na descrição.

No âmbito do EMPREGO:

Divulgação  dos  Programas  e  Medidas  de  Apoio  do  Instituto  de  Emprego  e  Formação

Profissional.

Anexo relatório.   

No âmbito da Gestão de Candidaturas:

• Pedido de pagamento AFTDR da Elaboração Plano Estratégico de Desenvolvimento

Urbano de Vale de Cambra 

• Revisão do Plano Estratégico de Desenvolvimento Urbano de Vale de Cambra

• Submissão de todos os pedidos de pagamento relativos à candidatura aprovada em

overbooking - Requalificação do Complexo Desportivo das Dairas – Execução de

Balneários. Início da execução da candidatura.

• Participação no Conselho de Desenvolvimento Estratégico da AMP.

• Submissão da candidatura do Município de Vale de Cambra ao PEPAL

• Preparação  de  proposta  de  integração  da  AMTSM  na  candidatura  ao  SIAC  a

submeter pela AMP.

• Libertação das garantias das candidaturas:

• Construção da Escola de Maciera de Cambra – Búzio

• Recuperação do Centro Urbano – Avenida Camilo de Matos

• Piscina Eco-eficiente

Proteção Civil :

Sensibilização
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• Foram disponibilizados no site oficial da Câmara Municipal,  bem como no site da

proteção civil  municipal,  medidas preventivas que a população poderá adotar em

situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com

o Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP), comunicados à população sobre as

medidas preventivas que devem adotar mediante o risco.

• Implementação em parceria com o Grupo de Intervenção, Proteção e Socorro da

GNR um Projeto Piloto relativo à fiscalização da gestão de combustível nos termos

do DL17/2009 de 14 de janeiro,  nas freguesias de Rôge,  Macieira de Cambra e

União de Freguesias  de Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho.

Ocorrências de incêndio florestal

No referido período não se registaram ocorrências de incêndio florestal.

Intervenções do Piquete da Proteção Civil

O piquete da proteção civil municipal deslocou-se a 8 ocorrências. A principal tipologia de

ocorrência é a de óleo nas vias decorrente de acidentes de viação e quedas de taludes,

conforme tabela abaixo.

Tabela n.º 1 – Numero de ocorrências – piquete Proteção Civil

 Plano de Ação para a Vespa Velutina

No referido período foram verificados 4 ninhos de vespa velutina, tendo sido eliminados 3 
ninhos.

Gabinete técnico florestal

Processos de gestão de combustível

30

2016

7 1 Quinta-feira União de Freguesias Agras, Centro da Cidade, diversos lados 13.30 16.30 Derrame de óleo/ Acidente

9 1 Sábado Cepelos Merlães 16.00 19.00 Queda de talude

9 1 Sábado S.Pedro Castelões Marco Tapar buraco na via pública

10 1 Domingo Rôge Moreira 16.00 17.00 Queda de Talude

10 1 Domingo S.Pedro Castelões Diversos 17.00 20.00Limpar sargetas; Sinalizações, Cortes de árvores- Chuvas e ventos fortes 

10 1 Domingo Rôge Santa Cruz 22.00 23.00 Queda de Talude

15 1 Sexta-feira União de Freguesias – S.P. Castelões Diversos 14.00 16.00 Derrame de óleo

23 1 Sábado União de Freguesias 4.00 5.30 Derrame de óleo- Acidente



Instrução, Fiscalização e notificação de proprietários florestais no âmbito de 31 processos

de gestão de combustível, devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do Decreto-lei n.º

124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14 de Janeiro com as

alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de maio, designadamente a falta

de gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais

• A equipa de Sapadores Florestais  executou 5,2ha de gestão de combustível  em

terrenos  da  Câmara  Municipal  e  faixas  de  gestão  de  combustível  e  procedeu  à

limpeza de 6Km de caminhos florestais.

• Gestão  de  combustível  na  área  do  Perímetro  Florestal  da  Serra  da  Freita,

nomeadamente no Baldio de Paraduça a Equipa efectuou (aprox. 0,5 ha), de faixa

junto á rede viária.

Sector de espaços verdes e Jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa

de  aproximadamente  1000  arbustos,  designadamente,  cotoneaster,  hydrangeas  e

verónicas.

• Sementeiras de amores perfeitos

• Plantação de 500 Carvalhos e 500 Camélias.

Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra"

Deu-se  continuidade  ao  Projeto  "  Hortas  Urbanas  de  Vale  de  Cambra",  onde  já  foram

atribuídas as 22 parcelas que integravam o projeto. O referido projeto visa criar um espaço

urbano de produção agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 

PLANEAMENTO E AMBIENTE:

• Participação em reuniões de grupo de trabalho na AMP

• Urbanismo;

• Mobilidade (PAMUS e European Cycling Challeng).
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• Prestação de serviços de Recolha de RSU e Limpeza Públia no Município de Vale de

Cambra – CLPQ Nº 08/2015 – Continuação

            Apreciação das candidaturas em fase de  prévia qualificação;

            Elaboração de relatório sobre as dúvidas colocadas em fase de concurso;

            Elaboração de relatório preliminar de adjudicação.

•  Alteração ao PDM

informação para a reunião com ponderação da discussão pública;

Procedimento de publicação (publicado em 29.1.2016)

•  Informação acerca da necessidade de elaboração de PP para a Z.I. do Rossio

- Elaboração do processo de auscultação preventiva;

- Elaboração de proposta (em parceria).

• Apreciação de pedidos de Reconhecimento de Interesse Público Municipal ao abrigo 

do D.L. nº 162/2014 de 31 de outubro:

- Fundação Luiz Bernardo de Almeida.

• Apreciação de pedidos de Reconhecimento de Interesse Público Municipal ao abrigo 

do D.L. nº 165/2014 de 5 de Novembro:

- Atividades pecuárias

• Sinalização indicativa vertical no centro  urbano

Projetos de Arquitetura, Estudos, acompanhamento de obras:

• Estudo para aplicar teto falso acústico no refeitório da Escola de Vila Chã;

• Estudo para remodelação e ampliação da biblioteca escolar da EB 2,3 das Dairas;

• Vistorias a habitações degradadas;

• Revisão 05 da Operação de Loteamento ZI Lordelo / Codal;

• Apoio no evento “Aqui há futuro” - layout stands pavilhão; 

• PP ZI Rossio – proposta de plano;

• Mudança parque infantil de Sandiães / Centro Cívico de Rôge;

•  Novo estudo para o refeitório e sala polivalente EB Macinhata;

• Estudo para criação de LAR de Idosos no Centro Social de S.P.Castelões

 

SIG:
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 Levantamento/atualização  dos  números  de  polícia,  atividades  de  comércio,

arruamentos e processos de obras provenientes das licenças de utilização;

 Estudo  da  localização  das  Placas  de  Toponímia  nas  Freguesias  de  Rôge  e

Macieira  de  Cambra  (em  gabinete),  verificação  das  mesmas  no  Armazém

Municipal e trabalho em campo com os respetivos presidentes de junta;

 Atualização e georeferenciação do Património Municipal;

 Acolhimento de estagiário de Engª Topográfica, estágio curricular, no gabinete e

em ambiente SIG, integração e inserção no que se refere ás funcionalidades e

ferramentas do programa Quantum Gis e no Geo-Portal; 

 Tratamento dos Processos de Obras Georeferenciados (e outros, deferidos em

deliberações  da  C.M.)  e  sua  colocação  na  aplicação  das  Obras  para

confrontação com os PMOT's, a utilizar pelos técnicos municipais;

 Colaboração com o grupo de trabalho SIG da área metropolitana do Porto na

inventariação  e  recolha  de  dados  (relativos  a  Ortofotomapas,  Toponímia,

Equipamentos Industriais,  Sociais e de Saúde, entre outros),   para criação de

uma plataforma inter-municipal Web-SIG;

 Colaboração com a Faculdade de Arquitetura da Universidade do Porto, Centro

de Estudos de Arquitetura e Urbanismo (Grupo de Morfologias e Dinâmicas do

Território), no que respeita ao envio de informação em formato SIG do  Município

de Vale de Cambra;

 Tratamento  e  envio  de  informação  em  formato  SIG  para  entidades  públicas

objeto de candidaturas.

Topografia:

• Levantamento  topográfico  para  estudo de  troço  de  via  na Pena,  Vila  Cova  de

Perrinho;

• Levantamento topográfico para estudo de envolvente à  igreja de Codal;

• Levantamento topográfico para estudo de espaço para implantação de monumento

aos combatentes do Ultramar em Arões;

• Levantamento topográfico para estudo de retificação de áreas na escola centenária

de Cavião;

•  Levantamento topográfico e implantação de troço de alargamento de via (caminho

dos Penedos);

•  Levantamento topográfico, (tela final), Quartel dos Bombeiros;

•  Levantamento topográfico para estudo de área na presa dos Vales em Cepelos;
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• Levantamento topográfico para medição de áreas no antigo parque de viaturas da

Câmara Municipal;

• Levantamento topográfico para estudo de percurso pedestre e ciclovia de ligação

(Parque Urbano - Praia Fluvial).(em execução);

• Levantamento topográfico para estudo de  alargamento de troço na rua José António

Martins em Coelhosa;

• Marcação de Lote nº2 na Z.I. Lordelo/Codal. 

Ambiente:

Análise  de propostas  e elaboração de relatório  preliminar  de adjudicação no âmbito  do

procedimento da  para prestação de serviços de recolha de RSU e limpeza urbana.

● No âmbito do Centro de Educação Ambiental

▪ Preparação de ações no âmbito do Projeto Rios

▪ Preparação  de  ações  a  desenvolver  com  a  Comunidade  escolar:  Projeto

SABE/BESBM.

▪ Preparação  de  ações  de  implementação  e  ou  acompanhamento  de

compostagem nas escolas;

● Manutenção da Horta/Jardim e Compostagem.

Licenciamento de Obras Particulares

Processos de Obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Nov. Dez. Jan. Fev. 
(até 9)

Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1 1 1

Cepelos 1 1

Junqueira 1 1 2

Macieira de
Cambra

3 2 1 1 1 4

Rôge 1 3 2 2
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S. Pedro de 
 Castelões

2 3 1 1 2 3

União de 
Freguesias.

5 2 1 1 1 1 2 2 3

SERVIÇOS URBANOS E OBRAS MUNICIPAIS:

Serviços de Engenharia

• Informações processos no âmbito da DSUOM;

• Planeamento e Acompanhamento dos trabalhos executados por administração 

direta;

• Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale 

de Cambra 2016.

• Fiscalização do Projeto Caminhos dos Lugares Quinta do Barco e Quinta da Peninha

e ente Casal Velide e Vão – Freguesia de Arões;

• Fiscalização e acompanhamento da obra A. Direta: Caminho das Ribeiras - Santa 

Cruz;

• Fiscalização Lar Idosos de Arões;

• Fiscalização da Sinalização Horizontal da Rua de Moreira a Função – Rôge;

• Fiscalização da  Construção de Muros Suporte à via Publica – 2.ª Fase;

• Fiscalização da obra: Desmatação e Limpeza da Rodovia de Ligação Cabril – 

Barbeito;

• Projeto Alteração da Ligação Via Variante Sul à  Rotunda Ovalizada 

• Projeto da Rede de Águas Residuais (Rua Meeiros – Rua Mira Cambra) Baralhas  – 

São Pedro de Castelões;

• Projeto de Intervenção Rua Dr Domingos Brandão – Aguas Pluviais e Aguas 

Residuais (ligação Ramais);

• Projeto de execução Terraplanagem para execução via Ligação EN 328 – Sr.ª Saúde

• Projeto de Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge – Projetos de Estabilidade;

• Projeto de Reabilitação Edifício Escolar JI Macinhata  – Projetos de Estabilidade ( a 

aguardar telas finais);

• Projeto de Reabilitação Edifício Escolar Areia – Projetos de Estabilidade (a aguardar 

telas finais);

• Projeto Parque do Campo de Treinos das Dairas – Pavimentação, Aguas Pluviais e 

Pinturas;
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• Processo LOTEPDM nº 301/2008 - Chaves e Ferreira, Lda. (IPDMS n.º 754/2015);

• Projeto de Pavimentação e Sinalização da Rua Reverendo António Tavares 

Henriques;

• Projeto de “Pavimentação de Estrada Calvela ao lugar da Povoa – E.M.-1378”.

• Elaboração Caderno Encargos para aquisição de eletricidade em mercado livre de 

energia.

• Análise de trinta e dois processos da NOS Comunicações.

• Projeto para a instalação de vídeo vigilância e alarmes dos edifícios municipais.

• Verificação de medições do projeto de ITUR e elétrico na Rua do Alto Do Monte de 

Macinhata;

• Análise da instalação elétrica na Escola de Vila Chã;

Obras Administração Direta

TROLHARIA FREGUESIA 
Reparação de habitação propriedade de. Serafim 
Almeida, na sequência de sentença 

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção de caixas de visita e de ramais - Rede 
Saneamento Básico

Várias

Construção de caixas para contadores e portinholas – 
abastecimento de água

Várias

Reparação do edifício  do Centro Cívico de Rôge Rôge

Construção de pilares e vedação do terreno  da captação 
de Trebilhadouro

Rôge

Reparação de infiltrações no Pavilhão Municipal São Pedro de Castelões

Reparação de Infiltrações no Edifício Municipal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Execução  de rede de águas pluviais na Zona Industrial 
Lordelo Codal

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Reboco e acabamento de paredes no Edifício Junta de 
Freguesia- em execução

São Pedro de Castelões

CALCETEIRO FREGUESIA 
Reposição de pavimento (cubos)no  centro da Cidade 
Vale de Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Reposição de Pavimento Ramais de Saneamento básico Várias

Reposição em várias vias Várias

Reposição de pavimento (cubos) no passeio junto à  
Escola Secundária de Vale de Cambra

Macieira de Cambra

PEDREIROS FREGUESIA 
Muros das Arieiras – Santa Cruz – Em execução Macieira de Cambra

Muro Rua da Corredoura União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Reparação Lancil Jardins centro Cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho
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Reparação  na rede de águas pluviais na  Av.ª de Santo 
António

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Substituição de lancil Jardim Cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção de muro da Rua Ribeirinha União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção de muro junto à Igreja Junqueira Junqueira

Construção de Muro na Rua Estrada da Quinta da Ucha –
em construção

São Pedro de Castelões

Reconstrução de muro Caminho Barragem Eng Duarte 
Pacheco

Rôge

Execução de rede de águas pluviais na Rua Santa 
Helena 

Rôge

Execução de muro na Rua dos Moinhos - Paraduça Arões

Execução de rede de águas pluviais – Encaminhamento - 
Paraduça

Arões

Execução de rede de águas pluviais na Zona Industrial 
Lordelo/Codal

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção de pilares e vedação de terreno do estaleiro 
antigo Câmara Municipal

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza da Rua Aguincheira Macieira de Cambra/São Pedro de Castelões

Limpeza de  terrenos junto aos Reservatórios de Água Varias

Zona Industrial Lordelo Codal - Limpezas União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Reposição de pavimento Várias

Limpeza de edifícios municipais: Piscinas Municipais, 
pavilhão, edifício Municipal, Edifício Paços do Município, 
Biblioteca, Central de Camionagem, Edifício refeitório – 
estaleiro, Armazém,  Estação de Tratamento de Água de 
Rôge.

Várias

Apoio nos vários eventos realizados Várias

Pavimentação da Travessa dos Artesãos São Pedro de Castelões

Remoção Arbustos e limpeza de  via na Rua Cimo Aldeia São Pedro de Castelões

Pavimentação de sobre-largura na Rua Vale Pereiras União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Pavimentação de berma na Estrada de Malhundes Macieira de Cambra/

Pavimentação de berma na Rua Nossa Sr.ª Necessidades
- Cavião

São Pedro de Castelões

Pavimentação Rua Albino Filipe Pereira Junqueira

Pavimentação Frente Lotes – ZI Lordelo Codal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Pavimentação de berma em Cabril São Pedro de Castelões

Pavimentação de berma na Rua Cartagineses São Pedro de Castelões
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Pavimentação de berma  na Rua Quinta dos Vales São Pedro de Castelões

Pavimentação de  berma no lugar da Tomada São Pedro de Castelões

Pavimentação de berma na Rua Alto Mourio São Pedro de Castelões

Pavimentação de berma na Rua Padre Joaquim Tavares -
Gatão

Cepelos

Pavimentação Largo Souto União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Desobstruir Aqueduto Estradão Cabril/Janardo São Pedro de Castelões

CARPINTEIROS FREGUESIA
Apoio nos vários eventos realizados Interno

Montagem tendas e Palco Centro Cidade Interno

Reparação de ponte no Parque da Cidade

Execução  do bosque de Natal 2015

Reparação de bancos no Jardim da Praia Fluvial Burgães São Pedro de Castelões

Reparação de bancos no Jardim do Centro Cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Montagem de palco e tendas para apoio Carnaval Interno

Reparação de pavimento (tacos) Centro Cívico de Rôge Rôge

Reparação de portas na Academia de Música Interno

Recuperação dos expositores da Biblioteca Municipal Interno

SERRALHEIRO FREGUESIA
Apoio aos vários eventos realizados Interno

Montagem de tenda Centro Cidade Interno

Reparação de abrigo de passageiros São Pedro de Castelões

Construção/reconstrução e aplicação de grades – Rede 
Águas Pluviais

Várias

Construção e aplicação de grades – Rua do Além União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção e aplicação de rede no muro construido na 
Rua do Engenho/Rua do Paraíso

São Pedro de Castelões

Construção de pilares e vedação do terreno da Captação
de Trebilhadouro

Rôge

Reparação de vedação, campo e balizas no Pavilhão 
Municipal

São Pedro de Castelões

Construção e assentamento de rail na Rua David Moreira
da Costa

Rôge

Construção e assentamento de grades na Rua Dr Luís 
Aguiar Soares

Rôge
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Construção de pilares e vedação do terreno do estaleiro 
antigo da Câmara Municipal

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Eletricistas/Técnico manutenção FREGUESIA
Apoio aos vários eventos realizados Interno

Iluminação do bosque de Natal 2015 Interno

Manutenção dos postes iluminação publica Várias

Manutenção das Estações Elevatórias de Águas 
Residuais

Interno

Manutenção do sistema elétrico e sensores de movimento
dos Reservatórios de Água

Interno

Manutenção dos edifícios Municipais Interno

Instalação do sistema elétrico da igreja de Junqueira Junqueira

Manutenção do sistema elétrico  dodifício da Junta de 
Freguesia de Junqueira – em execução 

Junqueira

Manutenção  de edifícios escolares Interno

Manutenção do sistema elétrico da ETAR de Cabrum Interno

Manutenção do sistema elétrico da ETAR de Calvela Interno

Manutenção do sistema elétrico da Escola Pintalhos Associação Patinhas

Verificar contagens de consumo de energia elétrica Interno

Verificar contagens de consumo de gás Interno

Manutenção  do sistema elétrico da Captação 
Trebilhadouro

Rôge

Manutenção e melhoramento da instalação elétrica do 
edifício escolar de Vila Chã – Em execução

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

MECÂNICOS FREGUESIA
Reparação/Manutenção Viaturas do Município Interno

Abertura de Valas para Ramais de saneamento, 
abastecimento de água e fundações para construção de 
Muros

Várias

Sinalização FREGUESIA
Reparação de sinalização nas  vias municipais Varias

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Encerramento de ruas para a realização do Carnaval - 
2016

Interno

Pinturas de Vias Varias

Pintura de Passadeiras Varias

Colocação de sinalização vertical Varias

Pintura de sinalização horizontal no largo do Souto União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Pintura sinalização horizontal – eixo de via na rua Dr 
Domingos de Almeida Brandão

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Colocação de sinalização vertical na Rua da Granja União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Colocação de sinalização vertical na Rua da Escola 
Secundária

Macieira de Cambra
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Colocação de sinalização vertical na Rua de 
Trebilhadouro

Rôge

Manutenção de sinalização vertical nas várias vias do 
centro da cidade 

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Manutenção de sinalização vertical  no Parque da Cidade 
Dr Eduardo Coelho

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Sinalização das obras realizadas por administração direta Interno

Empreitadas:

• C.L.P.Q.  2/2011 -  “Via  de  ligação  da  E.N.  328  à  Senhora  da  Saúde”  -  obra

adjudicada a Consórcio Construções Carlos Pinho, Lda., pelo valor de 599 948,82€ -

Foi celebrado contrato de rescisão amigável sem  custos para o Município;

• A.D. 03/2013  – Terraplanagem para construção da via de ligação de EN 328 à

Senhora da Saúde – obra não adjudicada e procedimento arquivado nos termos do

disposto na d), do n.º 1 do artigo 79.º do Código dos Contratos Públicos;

• A.D. 13/2014 –  Quartel dos Bombeiros Voluntários – Plataforma de Acesso –

obra adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, Lda. pelo valor de 8 188,61€ - em

curso;

• A.D. 2/2015 – Execução de Caminhos entre os lugares Quinta do Barco e Quinta

da Peninha e Casal Velide e Vau – obra adjudicada a Sérgio Pinho Terraplanagens,

Lda., pelo valor de 84 810,00€ - em execução;

• A.D. 3/2015 – Construção de Muros de Suporte à Via Pública – Fase 2” - obra

adjudicada a Rogério Brandão dos Santos, Lda.,  pelo valor de 17 259,31@ - em

execução;

• A.D.  1/2016 –  Construção de Arruamento em Macinhata – Rua do Monte de

Macinhata -  procedimento em curso;

• A.D. 2/2016 –  Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge  – procedimento em

curso;

SERVIÇOS URBANOS

➔ Foram efetuadas  5 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

➔ Foram efetuados 20 ramais de ligação à rede de águas residuais;

➔ Foram substituídos 21 contadores devido a anomalias diversas;
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➔ Foram instalados 47 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede

de abastecimento de água;

➔ Foram solucionadas 19 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de

água;

➔ Foram solucionadas 20 desobstruções de águas residuais;

➔ Foram emitidas e solucionadas 108 ordens de serviço para serviços diversos;

➔ Foram  processados  no  mês  de  novembro  6822  recibos  de  água,  no  mês  de
dezembro 6817.

Mapa dos recibos de Água recebidos por local de cobrança

Qualidade da água

• Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

Instalações de Tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

• No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se 32 

análises na rede de abastecimento público e  duas análises à ETAR de Cabrum e 

ETAR da Calvela;

• São realizadas diariamente várias análises na rede de abastecimento de água e 

reservatórios ao pH e Cloro residual.

Águas residuais

• Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/ substituíram-se várias tampas de águas residuais e águas pluviais.

Quantidades Recolhidas pela Ersuc - Recolha Seletiva
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Quantidades Recolhidas e entregues para tratamento de Resíduos Sólidos Urbanos

Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos  de  Expropriação  que  se  encontram   a  aguardar  decisão  no  Tribunal  Judicial  de  Vale  de

Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela  4  –  Milfep  –  Compra  e  Venda  de  Imóveis  (Processo  Nº  550/08.0TBVLC –  2º  Juízo)  –
Processo concluído;
Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 23 – Ilda Martins Cubal (Processo Nº 476/08.8TBVLC – 1º Juízo) – processo concluído;
Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 467/08.9TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 544/08.6TBVLC – 1º Juízo) 

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo N.º 503/07.6TBVLC – 1º Juízo);
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Parcela 1005 – Majomartins (Processo N.º 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo N.º 398/08.2TBVLC –1º Juízo) –
Foi proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado – processo concluído.

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração, área e morfologia como se apresentava antes das obras executadas pelo R. ou em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).
O Tribunal posteriormente mandou repetir o julgamento por não ter conseguido ouvir a gravação do
julgamento. (2014-12-01), aguardando-se a respetiva marcação.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação
para contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luís de
Almeida. (2015-10-16)

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido  de  condenação  do  Município  no  pagamento  de  uma  indemnização  no  montante  de  12
922,00€, acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de
2005 na via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência
de um lençol de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência
de acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Aguarda marcação de audiência de julgamento.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Ação de Processo Sumário
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Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo
1.º  da  petição,  a  repor  o  aludido  prédio  no  estado  em que  se  encontrava  antes  das  obras  de
escavação e da apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na
impossibilidade   de  reposição  “in  natura”,  a  pagar  aos  AA  pela  área  de  terreno  apropriada,  a
indemnização de 17 000,00€; a pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a
quantia de €3000,00 – A pagar aos AA. a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8
000,00”.
Aguarda sentença.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal  de 16-09-2011, que
negou  provimento  a  reclamação  apresentada  por  um sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo n.º 817-A/2002

Autor: António Tavares e outros  

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento de juros de mora  no que se refere ao Processo 817/2002.

A ação foi considerada improcedente, tendo o Município sido absolvido.  Foi interposto recurso pelo
Autor tendo a ação subido para o TCA Norte, que veio a manter a decisão proferida em primeira
instância – favorável ao Município – processo concluído.

Processo n.º 960/12.9BEAVR (2012-11-19)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora da Câmara Municipal de 27-06-2012, que
negou  provimento  a  um  requerimento  de  Fernando  Jorge  Oliveira  para  alteração  da  posição
remuneratória,  por  opção  gestionária,  e  com  efeitos  retroativos,  tendo  em  consideração  que  a
avaliação de desempenho de que tomou conhecimento em 2011 o coloca em situação de igualdade
com outros trabalhadores da Câmara Municipal.  

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17), tendo o TCA
vindo a manter  a decisão proferida em 1.ª  Instância que foi  favorável ao trabalhador – processo
concluído.

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do ato de aplicação de sanções contratuais no valor de € 147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi proferida sentença favorável ao Município.

Processo n.º 209/13.7BEAVR
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Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a
efeito no lugar de Passô junto à habitação do A.

Foi apresentada  contestação;

Aguarda desenvolvimento processual;

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• a declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;

• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;

• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.

Foi apresentada contestação. 

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo  o  pagamento  à  Autora,  a  título  de  indemnização  por  danos  patrimoniais  e  não

patrimoniais (acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias

que se vierem a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente

que  lhe foi fixada, tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito,

medicamentos de que necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação.

(Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo  o  pagamento  à  Autora  da  quantia  de  315  868,32€,  referente  a  faturas  por  obras

realizadas não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até

efetivo e integral  pagamento.   Requer ainda que o réu seja  condenado a custas e procuradoria
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condigna. (2015-01-29).

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Requerimento  de  constituição  de  Tribunal  Arbitral  ao  abrigo  da  cláusula  50.º  do  “Contrato  de

Concessão, Execução e Exploração do Parque de Estacionamento Subterrâneo e de Superfície de

Vale  de  Cambra”  com  vista  à  submissão  a  tal  Tribunal  de  diferendo  relativo  à  situação  de

desequilíbrio  económico-financeiro  em que  se  encontra  a  concessão.   Foi   feito  contraditório  –

apresentação de resposta.

Aguarda decisão.

Processo : 396/15.0BEAVR

Ação Administrativa Comum

Autor: António Pimenta – Construções, Lda.

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do réu ao pagamento ao Autor da importância de 46 059,56€, acrescidos
de juros de mora, proveniente de trabalhos a mais realizados e ainda por pagar no valor referido.

Foi apresentada contestação.

Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 545/15.8BEAVR 

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autor: João Luís Coutinho Trindade

Ação Administrativa Comum

Requerendo o pagamento ao Autor da quantia global de 5 060,67€ a título de danos patrimoniais...
por acidente de viação ocorrido em 19-08-2013 na rua Camilo Castelo Branco por motivos que imputa
à Ré.

Data de entrada na C.M. - 2015-05-25
Foi apresentada contestação.
Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 750/15.BEAVR

Autor: Joaquim Tavares Serejo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa Comum

Requer: - a declaração e condenação do R. a reconhecer que a validade e eficácia da licença de

construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de

obras n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do

R.  por  tal  exigência  ser  ilegal,  nula  e  de  nenhum  efeito,  ou,  assim  não  se  entendendo,  e
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subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que por força da transação operada

no processo 1/2002, do Tribunal Judicial de Vale de Cambra, em 28-01-2002, sempre e em qualquer

caso  qualquer  cedência  dominial  prevista  aquando  da  atribuição  da  licença  de  construção  no

processo n.º 418/95 (em 7-03-1997) ficou condicionada aos termos dessa transação, condenando-se

o R. a reconhecer que não procedeu ao alargamento do remanescente da via pública para um perfil

de 5 metros,  sendo assim inexigível  que o A.  proceda a qualquer cedência,  tudo com as legais

consequências; ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a

reconhecer que no local em que se encontra implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja

construção foi licenciada em 7-03-1997, não é possível proceder ao alargamento da via para um perfil

superior a 3,00m, tudo com as legais consequências; e em qualquer caso dos acima dispostos; d)

declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam

previstos o projeto de arquitetura aprovado não são mais do que simples ajustamentos em obra, nos

termos em que o definia  o  artigo 29.º,  n.º  1,  do Decreto-Lei  n.º  445/91,  pelo  que se encontram

legalmente  abrangidos  pela  licença  de  construção  emitida  em  7-03-1997,  com  todas  as  legais

consequências; ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente – declarar-se e condenar-se o R. a

reconhecer como tendo sido tacitamente deferidas as telas finais apresentadas pelo A. em 23-08-

2011, a requerimento do R. no processo de obras n.º 418/95, nos termos e para os efeitos do disposto

no artigo 61.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, com todas as legais consequências; ou assim não se

entendendo; - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que os trabalhos executados pelo a. que

não estavam previstos no projeto de arquitetura aprovado são meras alterações em obra, de escassa

relevância urbanística, pelo que se encontram legalmente dispensadas de qualquer procedimento de

controlo prévio, o que não prejudica a plena validade e eficácia da licença de construção emitida no

processo de obras n.º 418/95, com todas as legais consequências;

Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 796/15.5BEAVR

Réu: Município de Vale de Cambra 

Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação

do Município à devolução de 20 483,55€, a título de pagamento de terreno para prossecução do

processo de obras,  valor  resultante  da soma do valor  do terreno acrescido  dos  respetivos juros

calculados à taxa legal em vigor.  €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao

contrato de empreitada original..; 49 713,81€ a título de pagamento do alvará de licenciamento de

construção 47/07...; 21 005,71€ a titulo de pagamento do alvará de licenciamento de construção n.º

119/08 ….; 63 000,00€ a titulo de indemnização por danos na sua imagem ou, caso não seja esse o

entendimento  do  Tribunal,  a  condenação  do  Réu  ao  pagamento  de  90  950,15€  a  título  de

compensação pelo muro foi construído pela Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …;
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111 916,07€ a titulo de compensação pela ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras

do Edifício Vista Park Residence....

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 1042/15.7BEAVR

Réu: Município de Vale de Cambra 

Autor: Luís Miguel Tavares Castro

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Requerendo a  anulação  da  lista  de  candidatos  admitidos  e  excluídos  a  concurso  para  dirigente

intermédio de 2.º grau (DPAGU), reduzindo-a a candidatos portadores de licenciatura adequada; a

anulação do despacho de 15 de Junho de 2015 do Presidente da Câmara Municipal que escolheu o

candidato para o cargo de Chefe de Divisão de Planeamento, Ambiente e Gestão Urbanística; a

anulação do despacho de 17 de Junho do Presidente da Câmara que nomeou o candidato escolhido

para chefe da DPAGU, a substituição dos atos impugnados por um que escolha o Autor para o cargo

e que o nomeie; a condenação do Réu a alterar a avaliação atribuída ao A. de 18 valores para 20,

bem como a condenação ao pagamento das custas;

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Contratos Celebrados no Oficial Público de 01-01-2016 a 09-12-2016
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Nº DO CONTRATO

27 30-11-2015 74.499,84 €

28 14-12-2015 84.810,00 €

29 14-12-2015 0,00 €

30 23-12-2015

1 13-01-2016  Moreira Pinto, Lda.

2 20-01-2016

3 22-01-2016

22-01-2016

22-01-2016

Outros

CONTRATOS DE PRESTAÇÃO DE 
SERVIÇOS E FORNECIMENTO / E 

DE  EMPREITADA

DATA DA 
CELEBRAÇÃO DO 

CONTRATO

IDENTIFICAÇÃO DO 
FORNECEDOR OU 

PRESTADOR DO SERVIÇO

VALOR DO 
CONTRATO/ 

ADJUDICAÇÃO

AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE 
RECOLHA DE RESÍDUOS SÓLIDOS 
E LIMPEZA PÚBLICA NO MUNICÍPIO 
DE VALE DE CAMBRA

GREENDAYS 2 – Soluções 
Ambientais, S.A

EXECUÇÃO DE CAMINHOS ENTRE 
OS LUGARES DE QUINTA DO 
BARCO E QUINTA DA PENINHA E 
CASAL VELIDE E VAU – FREGUESIA 
DE ARÕES

SERGIO PINHO – 
TERRAPLANAGENS, LDA.

 CONTRATO DE REVOGAÇÃO DO 
CONTRATO N.º 12/2013 DA OBRA 
“VIA DE LIGAÇÃO DA E.N. 328 À 
SRA. DA SAÚDE”

Consórcio Construções 
Pinho, Lda. e Painhas, S.A

“Construção de Muros de 
Suporte à Via Publica – 
Fase 2

Rogério B. Santos – 
Construções, Lda.

17 259,31 €

DESMATAÇÃO E LIMPEZA DA 
RODOVIA DE LIGAÇÃO BRBEITO – 
CABRIL

16 288,00 €

AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE 
PLATAFORMA DE CONTRATAÇÃO 
PUBLICA

Vortal – Comércio 
Eletrónico Consultadoria e 
Multimédia, S.A

13 500,00 €

AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS  DE 
ALUGUER OPERACIONAL  
EQUIPAMENTOS MULTIFUNÇÕES  
PELO PERIODO DE 3 ANOS

White Portugal Business 
Solutions, Unip. Lda.

14 364,00 €

CONTRATOS 
CELEBRADOS NA 

CRPVC

CONTRATO DE COMPRA E VENDA 
DE BENS IMOVEIS

DATA DA 
CELEBRAÇÃO DO 

CONTRATO

IDENTIFICAÇÃO DO 
COMPRADOR OU 

VENDEDOR

VALOR DO 
CONTRATO

ESCRITURA DE 
VENDA

COMPRA E VENDA  - ZONA 
INDUSTRIAL LORDELO/ CODAL – 
LOTE N.º 18

Jorge Costa Almeida – 
Pneus Unipessoal, Lda.

26 250,00 €

ESCRITURA DE 
COMPRA

COMPRA E VENDA – PARQUE  DE  
ESTACIONAMENTO Em Macieira  de 
Cambra

Hélio  Nuno Santos Rola, 
solteiro; Maria de Fátima 

Esteves Rola Balona, 
casada com José Henrique 

de Almeida Balona

40 000,00 €

CONTRATO PROMESSA DE 
COMPRA E VENDA DO EDIFÍCIO 

DENOMINADO “CINEMA DE VALE 
DE CAMBRA”

José Augusto Machado 
Ribeiro Gonçalves, 

Administrador Judicial 
nomeado no âmbito do 
processo de insolvência 

n.º 104/14.2/TBVLC

475 000,00 €



Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação
financeira 

Valor em Euros
Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo 

com os projetos em 

curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural
Integrado  das  Serras  de  Montemuro,
Arada e Gralheira)

Variável 29,88

ADREV (Associação  de
Desenvolvimento Regional de Entre
Douro e Vouga)

1 496,40

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação – valor  a
atualizar anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada € 1.088.111,90

Despesa Paga € 856.258,38

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  € 2.813.889,02(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                           € 199.028,59 (C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             € 7.477.542,88 (C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 € 32.189,02 (C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

€ 1.713.076,73(C)

€ 25.712,19 (D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos. Inclui ainda FAM curto, médio e longo prazo e  
adiantamentos da venda de lotes)

€ 11.032.084,50(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€ 1.799.311,64(D)

Nota – apenas se consideraram as contas que se entenderam mais relevantes e o mês de janeiro não se encontra fechado

Vale de Cambra, 15 de Fevereiro de 2016
         O Presidente

José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 
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Legislação

Portaria n.º 405/2015, de 20 de Novembro 
Primeira  alteração  à  Portaria  n.º  349-C/2013,  de  2  de  Dezembro,  que  estabelece  os
elementos que deverão constar dos procedimentos ou de comunicação prévia de operações
urbanísticas de edificação, bem como de autorização de utilização.

Portaria n.º 413/2015, de 27 de Novembro
Estabelece o procedimento único de formação e exame para a obtenção simultânea da
carta de caçador e da licença de uso e porte de arma para o exercício do ato venatório e
revoga a Portaria n.º 573-B/2007, de 30 de Abril.

Resolução da Assembleia da República n.º 140/2015, de 14 de Dezembro
Inovar o setor público.

Resolução do Conselho de Ministros n.º 101/2015, de 23 de Dezembro 
Aprova o Programa Escolhas (2016-2018)

Decreto-Lei n.º 254-A/2015, de 31 de Dezembro  
Atualiza o valor da retribuição mínima mensal garantida para 2016.

Decreto-Lei n.º 254-B/2015, de 31 de Dezembro 
Repõe as regras de atualização do valor das pensões do regime geral da Segurança Social
e do regime de proteção social convergente e fixa o valor de referência do Complemento
Solidário para Idosos, a vigorar a partir de 1 de Janeiro de 2016.

Resolução do Conselho de Ministros n.º 106/2015, de 31 de Dezembro 
Autoriza  a  realização  da  despesa  relativa  aos  apoios  decorrentes  da  celebração  de
contratos-programa no âmbito do Programa de Generalização das Refeições Escolares,
para o ano letivo de 2015/2016

Portaria n.º 419/2015, de 31 de Dezembro 
Fixa o valor médio de construção por metro quadrado a vigorar no ano de 2016.

Decreto-Lei n.º 253/2015, de 30 de Dezembro 
Estabelece o regime de execução orçamental duodecimal entre 1 de janeiro de 2016 e a
entrada em vigor da Lei do Orçamento de Estado para 2016.

Lei n.º 159-A/2015, de 30 de Dezembro 
Extinção da redução remuneratória na Administração Pública.

Lei n.º 159-D/2015, de 30 de Dezembro 
Extinção da sobretaxa do imposto sobre o rendimento das pessoas singulares.

Decreto-Lei n.º 1/2015, de 6 de Janeiro 
Altera a escala de equivalência aplicável à determinação do montante do Rendimento Social
de Inserção (RSI) a atribuir, prevista na Lei 13/2003, de 21 de Maio e atualiza o valor de
referência do RSI indexado ao valor do IAS, previsto na Portaria n.º 257/2012, de 27 de
Agosto.

Decreto-Lei n.º 2/2016, de 6 de Janeiro 
Altera a percentagem da majoração do montante do abono de família a atribuir a crianças e
jovens inseridos em agregados familiares monoparentais.
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Resolução da Assembleia da República n.º 13/2016, de 25 de Janeiro 
Revisão da suspensão dos feriados religiosos.

Resolução da Assembleia da República n.º 14/2016, de 25 de Janeiro 
Restabelecimento de feriados suprimidos.

Decreto-Lei n.º 5/2016, de 8 de Fevereiro 
Consagra  medidas  transitórias  sobre  deduções  à  coleta  a  aplicar  à  declaração  de
rendimentos de Imposto sobre o Rendimento das Pessoas Singulares relativa ao ano de
2015.
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